3agauya Ne2 . [To 20 mpeanpusATUsAM pernoHa U3y4yaeTcsi 3aBUCUMOCTD BHIPAOOTKU MPOAYKIIMHM Ha OTHOTO PaOOTHHKA Y (ThIC. py0.) OT BBOJIa B ACMCTBHE HOBBIX OCHOBHBIX
¢donaoB x1 (% or croumMocTH (POHIOB HAa KOHEI] r'0/ia) U OT YAEJIbHOTO Beca pab0oYnX BHICOKOW KBaMH(pUKAIMKU B 001Iel yncieHHocTu padounx X2 (%) (cMoTpu Tabiivily CBOETo
BApUAHTA).

TpeOyercs:

1. [TocTpouTh TUHEHHYIO MOZIENTH MHOKECTBEHHOM perpeccuu. 3anucarh CTaHJapTU30BaHHOE YpaBHEHNE MHOKECTBEHHOM perpeccun. Ha ocHOBe cTaHAapTH30BaHHBIX
K03 (HUILIMEHTOB PErPECCUU U CPeTHUX KOI(DPHUIIMEHTOB AIaCTUYHOCTH PAHKUPOBATH (DAKTOPHI MO CTETIEHU UX BIUSHUA HA Pe3ysbTar.

2. Haiitu ko3 dpunineHTs mapHOM, YaCTHOM M MHOKECTBEHHOM Koppessiiuu. [Ipoananu3upoBaTh UXx.

3. Haiitu ckoppekTupoBaHHbIN KOG OUIIMEHT MHOKECTBEHHOU ieTepMuHanuu. CpaBHUTH €ro ¢ HECKOPPEKTUPOBAHHBIM (00IIMM) KO3 (HUIIMEHTOM JeTEPMUHAIIUU.

4, C nomomipto F --kputepust duiiepa olleHUTh CTATUCTHYECKYIO HA/ISKHOCTh YpaBHEHUS perpeccuu U koddduiuenrta gerepmunanuu R 2 (yx1x2)

d. C momomipio 9acTHBIX F --kputepues duiiepa omeHUTH 11EI€CO00Pa3HOCTh BKIFOUCHUS B YpaBHEHUE MHOKECTBEHHOU perpeccun pakropa x1 mocie daktopa X2 u dakTopa

x2nocne pakropa x1

6. CocTraBuTh ypaBHEHUE JTUHEHHON ApPHON PErPEeCcCUr, OCTABUB JIUIITH OJIMH 3HAYAIIUN (DAKTOP.
Homep npeanpusitust y x1 X2
1 6 3,5 10
2 6 3,6 12
3 7 3,9 15
4 7 4,1 17
5 7 4,2 18
6 8 4,5 19
7 8 53 19
8 9 53 20
9 9 5,6 20
10 10 6 21
11 10 6,3 21
12 11 6,4 22
13 11 7 23
14 12 7,5 25
15 12 7,9 28
16 13 8,2 30
17 13 8,4 31
18 14 8,6 31
19 14 9,5 35
20 15 10 36
Pemenue
Ne y X1 X2 X2*X2| X1*X1 y? y*X1 | y*x2 X1*X2 y-ycp x1-x1cp | x2-x2cp
1 6 3,5 10 100| 12,25 36 21 60 35 -4,1 -2,79 -12,65
2 6 3,6 12 144 12,96 36 21,6 12 43,2 -4,1 -2,69 -10,65
3 7 3,9 15 225| 15,21 49 27,3 105 58,5 -3,1 -2,39 -7,65
4 7 4,1 17 289 16,81 49 28,7 119 69,7 -3,1 -2,19 -5,65
5 7 4,2 18 324 17,64 49 29,4 126 75,6 7 4,2 18
6 8 4,5 19 361 20,25 64 36 152 85,5 -2,1 -1,79 -3,65
7 8 53 19 361 28,09 64 42,4 152 100,7 -2,1 -0,99 -3,65
8 9 53 20 400( 28,09 81 47,7 180 106 -1,1 -0,99 -2,65
9 9 5,6 20 400( 31,36 81 50,4 180 112 -1,1 -0,69 -2,65
10 10 6 21 441 36 100 60 210 126 -0,1 -0,29 -1,65
11 10 6,3 21 441 39,69 100 63 210 132,3 -0,1 0,01 -1,65
12 11 6,4 22 484 40,96 121 70,4 242 140,8 0,9 0,11 -0,65
13 11 7 23 529 49 121 77 253 161 0,9 0,71 0,35
14 12 7,5 25 625| 56,25 144 90 300 187,5 1,9 1,21 2,35
15 12 7,9 28 784 62,41 144 94,8 336 221,2 1,9 1,61 5,35
16 13 8,2 30 900| 67,24 169 106,6 390 246 2,9 1,91 7,35
17 13 8,4 31 961| 70,56 169 109,2 403 260,4 2,9 2,11 8,35
18 14 8,6 31 961| 73,96 196 120,4 434 266,6 3,9 2,31 8,35
19 14 9,5 35| 1225| 90,25 196 133 490 332,5 3,9 3,21 12,35
20 15 10 36| 1296 100 225 150 540 360 4,9 3,71 13,35
cyMMa 202 125,8 453| 11251| 868,98 2194 1378,9| 4954 3120,5 10,1 6,29 22,65
cpeaHee 10,1 6,29 22,65| 562,55| 43,449 109,7| 68,945 247,7 156,025 0,505
c 2,77 1,97 7,16
o’ 7,69 3,88 49,53
JInsl HaXOkIeHUs TapaMeTPOB JTMHEMHOIO YPAaBHEHUSI MHOKECTBEHHOU PErPECCUU y = da + blxl -+ b2 X2

HE0OXOUMO PEIIUTh CIEAYIOLLYI0 CUCTEMY JIMHEUHBIX YPAaBHEHUI OTHOCUTEIBHO HEU3BECTHBIX MAPaMETPOB




a,, b, b,

> y=na+b, -> x, +b, - > X,

D> y-x =a-Zx1+bl-Z:x12+b2 c D> Xy - X,
SDy-x, =a-> X, +b - D> %, -x, +b, - D> x,°

100 BOCIIOIB30BATHCSI TOTOBBIMU (pOpMYyIaMu
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bl — Gy . ryxl ryXZ r-)(1)(2 b2 — Y . yXZ y)2(1 X1X2 a — y - blxl - b2 X2
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Paccuntaem cHauana napHbie KO3(OPUITUEHTH KOPPEISAIUU:

X . Yy - 5Z;9
o) - o X

I yx . =

<
=

r yx , = AT — 2 3
c Yy o X
F x , X — AT T 1 2
. ° c X , - o X

ryx1=0,990890269
ryx2=0,953309527
rx1x2= 0,960261352

Pemnm naHHy10 cucTeMy YpaBHEHUU U MOJTYYHUM:

a= 132
bl= 1,36
b2 = 0,009

Takum O6p&30M YPaBHCHUC MHO>XE€CTBEHHOM perpeCun NMCCT BHUA!:

y =1,32 +1,36 x, + 0,009 x,

DKOHOMHYECKHUH CMBICHT KOd(ppuimentoB bl u b2 B TOM, UTO 3TO MOKA3aTENN CUITBI CBSI3H, XapaKTEPU3YIOIIME U3MEHEHUE TIEHBI aKIIUU MTPU U3MEHEHUH KaKoro-JI100
(hakTOpHOTO MPU3HAKA Ha CAMHUITY CBOETO M3MEPEHUS MTPU (GUKCUPOBAHHOM BIIMSIHUH APYToro (pakTopa

PaccunTaTh yacTHbIe KOA(PPUIUEHTHI 3TACTUYHOCTH.

Bynem paccuntsiBaTh 4acTHbIE KOA(PHUIIMEHTHI 2JIACTUMHOCTH JIJISI CPEIHETO 3HaUeHUs (PaKkTopa U pe3ysbTara:

X

%% , = b 1
1 1 y_

—
% , = b 2
2 2 y
9b1 = 0,85
9b = 0,02

Onpenenuth CTaHAAPTU30BaHHBIE KOO PUITUEHTHI perpeccuu
hopMyJIbl OIIpeICICHUS:

£, — b, - ,

Bl =0,97

B2 = 0,02

Tak kak cTaHgapTH30BaHHBIE KOA(D(DHUITMECHTHI PETPECCHH MOYKHO CPaBHUBATH MEKIy COOOM, TO MOYKHO CKa3aTh, YTO BBOJ B JCHCTBHE HOBBIX OCHOBHBIX (JOHJIOB OKa3bIBACT OOJIbIIICE
BIIMSIHUE HA BHIPAOOTKY MPOAYKIINH, YeM yIEIbHBIN BeCc pabouux BhICOKOU KBanuukauu.CpaBHUBATH BIUSHUE (DAKTOPOB HA PE3YNIHTAT MOYKHO TAKXKE TIPH MOMOIITH CPEITHUX

KO3 (HUIIMEHTOB JTACTUYHOCTH. T.€. YBEIMUEHUE TOIHKO OCHOBHBIX ()OHIOB (OT CBOETO CPEHETO 3HAUCHMSI) MM TOJIBKO YAETHLHOTO Beca pabo4unx BhICOKOM kBamudukauu Ha 1%
YBEJIMYHMBAET B CPeIHEM BRIpaOOTKY mpoaykiuu Ha 0,85% wnn 0,02% cooTBeTcTBeHHO. Takum 00pa3oM, MOATBEPIKIAETCS OOJIbIIee BIUSHUE HA pe3ynbTar dakrtopa x1 , uem
¢dakTopa x2 .



Kosdumentsl napHoi KOppessiuu Mbl YK€ HAILITH

ryx1= 0,9909
ryx2= 0,95
rx1x2= 0,96

Onu yka3bIBalOT Ha BeCbMa CHJIBHYIO CBS3b KaXJI0TO (haKTopa ¢ Pe3yabTaToOM, a TAK)KE BHICOKYIO MEK(DaKTOPHYIO 3aBUCUMOCTD (akTopsl X1 ©U X2 SBHO KOJUTMHEApPHBI, T.K.
r(x1x2) = 0,96>0,7). [Ipu Tako# cuibHOM MEK(PAKTOPHON 3aBUCUMOCTH PEKOMEHYETCS OJJUH U3 (PAKTOPOB UCKIIOYUTH U3 PACCMOTPEHHUS.

YactHbie KOAPPUIMEHTHI KOPPETSALUNA XapaKTePU3YIOT TECHOTY CBSI3U MEXKIY PE3YIbTaTOM U COOTBETCTBYIONIUM (aKTOPOM MPH SITUMUHUPOBAHUU (YCTPAHEHUH BIIUSHUS) IPYTUX
(haKkTOpOB, BKIIFOUCHHBIX B YPABHEHHE PETPECCUU

[Ipu nByX (hakTOpax yacTHbIE KOAPPUIIUEHTHI KOPPETSAIUU PACCUUTHIBAIOTCS CIAEAYIOUIIM 00pa3oM

r(yx 1x2)=(r(yx1)-r(yx2)*r(x 1x2))/N(1-r(yx2)?)*(1-r(x 1 x2)?)= 0,8953
r(yx2x1)=(r(yx2)-r(yx1)*r(x 1x2))N(1-r(yx1)?)*(1-r(x 1 x2)?)= 0,0478
Ecmu cpaBHUTH KO3(DPUIIMEHTHI TAPHOH M YaCTHOW KOPPETSIUHU, TO MOXKHO YBUIETH, YTO W3-32 BRICOKOW MEK()AKTOPHOU 3aBUCHMOCTH KO PHUITUEHTHI TAPHOU KOPPEIISAIUHU Tat0T

3aBBIIICHHBIC OLCHKHY TCCHOTBI CBA3U. MMmenno no 3Tou MNPpUYINHC PCKOMCHAYCTCA IIPU HAJTUINH CHJIbHOM KOJIJIMHCAPHOCTH (BBaI/IMOCBHSI/I) CI)&KTOpOB HCKIIOYaTh U3 UCCIICAOBAaHUA TOT
(I)aKTOp, Y KOTOpPOTI'O TCCHOTA HapHOﬁ 3aBUCUMOCTH MCHBIIC, YCM TCCHOTA MG)K(i)ElKTOpHOI?I CBi3HU

KoadpuuueHt MHOKECTBEHHON KOPPEALUH

R(yx1x2) = VY B()*r(yx(i))= 0,9909

Koadpuuument MHOKECTBEHHON KOPPEIALMY MOKa3bIBa€T HA BECbMa CHIIBHYIO CBSI3b BCEro Habopa (hakTOpOB C pe3yJIbTaTOM

HeckoppektupoBanHblil KOA)PUIIMEHT MHOXKECTBEHHOHN JeTEpMUHAIIUN

R(yx1x2)>=  0,98190

OIICHMBAET JOJII0 BapUallMM pe3yJibTaTa 3a CUeT MPECTABICHHBIX B YpaBHEHUHU (PAaKTOPOB B OOIIEH Bapualluu pe3yibTaTa. 31ech 3Ta A0Jis cocTaBisieT 98% u yka3plBaeT Ha BechMa
BBICOKYIO CTEIMEHb 00YCJIOBJICHHOCTH BapUalluK pe3yiibTaTa Bapualuei (akTopoB, MHBIMH CIIOBAaMH — HA BECbMa TECHYIO CBsI3b (DAKTOPOB € PE3YJIbTATOM

CxoppeKkThupoBaHHbBINA KOADPHUIIMEHT MHOKECTBEHHOH JeTepMUHAITIU

Rex?=1-(1-R?)*(n-1)/(n-m-1)= 0,9798

ONpeJeNsieT TECHOTY CBA3M C YUETOM CTENeHe cBOOO bl 001Iel 1 ocTaTouHOU aucnepcuii. OH 1aeT TaKylo OLUEHKY TECHOTHI CBSI3U, KOTOPAasi HE 3aBUCHUT OT YKclia (DAKTOPOB U MTO3TOMY
MOKET CPaBHUBATHCSA M0 PA3HBIM MOJIEIISIM C Pa3HbIM YuciioM (hakTopoB. O6a koadduireHTa yka3plBaloT Ha BeChMa BBICOKYIO (Oosiee 94 % ) meTepMUHUPOBAHHOCTH pe3yjbTaTa y B
Mozaenu pakrtopamu  x1 u x2

OueHKy HaJeKHOCTH YpaBHEHHUS PErPECCUU B 1I€JIOM U NoKaszaTens TecHOThl R(yx1x2) cBszu gaet F  -xputepuii @uinepa:

R~ n—m—1

T 1 R? m

B namem cnydae nonydaem

F= 228,51

[Homyunnu, yto F (¢dak) > F (tad) =3,49 (mpu n=20 ), T.€. BEpOSITHOCTh CIy4alHO MOJYYUTh TAKOE 3HaUeHUE F -KpuTepus He MPEBBIIIAECT AOMYCTUMBIN YPOBEHb 3HAUUMOCTH 5%
CrnenoBarenbHO, NOTYYEHHOE 3HAUYEHUE HE CIy4yailHO, OHO C()OPMUPOBAIIOCH MO BIUSIHUEM CYILIECTBEHHBIX (DaKTOPOB, T.€. MOATBEPKAACTCA CTATUCTHUECKAsI 3HAUUMOCTh BCETO
ypaBHEHHUS U MOKa3aTelis TECHOTHI CBsi3M R *(yx1x2)

C nomomipio yacTHRIX F -kputepuer duiiepa onieHUM 11€71€CO00Pa3HOCTh BKIIOUCHUS B YpaBHEHHE MHOXKECTBEHHOM perpeccun gakropa x1 mocne x2 u pakropa x2  mocne x1
pHy oMouty GopMy:

2 2
= L I:ay><1><2 B Ryxz n—m-—1

qacT, Xl 1 L Rj)(l m

2 2
- L I:2)0(1)(2 B RyX1 n—m-—1
gacT, Xo 1_ R2 ) m
YX2

2 2
Harinem R 141 R VX1

R(yx1)>= 0,98186



R(yx2)’= 0,91

Torna
F (wac x1)= 34,26
F (wac x2)= 0,004

[omyunmnm, yto F (uacTt. x2) <F (t1ad) = 3,49 CrnenoBarenbHO, BKIIOYEHHE B MOIEINb (hakTOpa X2 MOCHE TOTO, KaK B MOJIETb BKIIOUEH PakTop X1 ccTaTUCTHYECKH
Herenecoo0pa3Ho: MpUPOoCT GaKTOPHON AUCTIEPCHH 32 CUET JONOJHUTEIHHOTO IPU3HAKa X2 0Ka3bIBAETCS HE3HAUYUTEILHBIM, HECYILIECTBEHHBIM; (PaKTOp X2 BKIIOYATh B YpaBHEHUE
nocie pakropa x1 He cremyer.

Ecny moMeHsITh epBOHAYaIBHBINA MOPSAIOK BKIFOUEHUS (PaKTOPOB B MOJIETh M PACCMOTPETh BapHAHT BKIIOUEHUsT X1 mocie X2 To pe3yabTar pacuera yacTHoro F -kpurepus ams
x1  Oyaer mabpiM F (wact. x1) > F (Tab) = 3,49 T.e. BEpOATHOCTH €ro caydaiHOTo (pOpMUPOBAHUS MEHbIIE IPUHATOTO cTaHgapTa d = 0,05 (5 %) CnenoBaTenbHO, 3HAUCHUE
gacTHOTO F -KpuTepwst 171 TOMOJHUTENBHO BKIIOUEHHOTO (pakTopa x1 HE CiaydaifHO, SBISETCS CTATUCTUYCCKU 3HAYMMBIM, HAJICKHBIM, IOCTOBEPHBIM: MTPUPOCT PaKTOPHOM
JTUCTIEPCUU 3a CUET JOMOJHUTENIBHOTO (pakTopa X1 sBIseTcs cymecTBeHHBIM. DakTop X1 JOKEH MPUCYTCTBOBATH B YPAaBHEHUH, B TOM YHCIIC B BAPUAHTE, KOTa OH JOTIOJHUTEIHHO
BKJTFOUaeTCs mocie pakropa x2

OOt BEIBOJI COCTOUT B TOM, UTO MHOKECTBeHHast Mojienb ¢ ¢paktopamu x1u x2 ¢ R(yx1x2)*=0,98190 conepxut HemHGOPMATUBHBIN PakTop X2

Ecnu uckmounts Gaktop X2 , TO MOKHO OTPaHUYUTHCA YPaBHEHHUEM MAapHOU PerpeccHu

2 Y2 X2y DX LNy x-Sy
N-D x> => x> X n-2 x> =2 x> X

a= 1,33 b= 1,39

a

y =1,33+1,39*x1 r(yx) = 0,99089

r(yx)?>= 0,98186



